
 
 

Zápis z per rollam hlasování Regionální stálé konference Pardubického kraje 
 

Datum a místo jednání: 3. – 15. 10. 2024, per rollam hlasování 

Průběh jednání: Per rollam hlasování ke Zprávě o naplňování RAP Pardubického kraje 2021-2027.  

RAP zahrnuje oblasti Střední školství a speciální vzdělávání, Zdravotnická záchranná služba, Silnice II. třídy 

a Deinstitucionalizace sociálních služeb. V tomto případě jsou pro jednotlivé kraje připraveny alokace 

rozdělené na základě předem stanovených klíčů, a dané projekty tedy mezi sebou nebudou soutěžit v rámci 

celorepublikových výzev IROP.  

Povinnost zpracovat Zprávu o naplňování RAP Pardubického kraje 2021-2027 vyplývá z metodiky MP INRAP 

vydané MMR ČR, která stanoví, že "RSK zpracovávají v polovině programového období (tj. k 30. 6. 2024) 

Zprávy o naplňování RAP". Struktura ani závazný obsah Zprávy není metodikou stanoven. 

Zpráva o naplňování RAP Pardubického kraje 2021-2027 obsahuje v první řadě aktuální informace 
o projektech RAP za jednotlivé tematické oblasti RAP (Střední školy, Speciální školy, Silnice II. třídy, 
Zdravotnická záchranná služba a Deinstitucionalizace) a dále pak shrnutí k limitům plnění, které jsou 
stanoveny ze strany MMR ČR. 

Do konce října by měla být Zpráva předložena MMR ČR.  

Přijatá usnesení: 
 
RSK Pk bere na vědomí Zprávu o naplňování RAP Pardubického kraje 2021-2027.  

 
Pro/proti/zdržel se – 13/0/0 
 

Přílohy:  

Příloha č. 1 - Zpráva o naplňování RAP Pardubického kraje 2021-2027. 

 
V Pardubicích 16. 10. 2024 
 
Zapsal: Mgr. Miroslav Smejkal - sekretariát RSK Pk 
 
Schválil: JUDr. Martin Netolický, Ph.D. – předseda RSK Pk 
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Co je Regionální akční plán a k čemu slouží 

Regionální politika Evropské unie vychází mj. z principu partnerství, tzn. zapojení orgánů na 
evropské, regionální a místní úrovni, sociálních partnerů a organizací občanské společnosti ve všech 
fázích tvorby a implementace programů podpory. Tento přístup pomáhá zajistit, aby byla opatření 
přizpůsobena místním a regionálním potřebám a prioritám.  

Programovací období 2021-2027 klade v návaznosti na uplynulé programovací období také 
důraz na tzv. územní dimenzi. Územní dimenzi si lze představit jako zacílení podpory do konkrétního 
typu území či na specifický problém.  

Nástrojem určeným pro řešení územní dimenze fondů Evropské unie jsou Regionální akční 
plány. Regionální akční plány (RAP) a platforma Regionálních stálých konferencí (RSK) také deklarují 
reálné partnerství a zapojení územních partnerů do realizace regionální politiky Evropské unie. RAP 
slouží zároveň jako nástroj pro naplnění Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+.  Jeho realizací by 
mělo dojít k zefektivnění čerpání fondů EU pro rozvoj území kraje, a to především díky lepší 
připravenosti území a reálnému monitoringu absorpční kapacity. RAP by měl také přispět ke koordinaci 
dalších nástrojů a jejich synergii na území kraje, protože témata RAP se nepřekrývají s tématy 
v ITI/SCLLD.  

Pod RAP spadají v programovém období 2021-2027 v rámci Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP) následující tematické oblasti: 

a) Střední školy (střední a vyšší odborné školy, konzervatoře) 

b) Poradny a speciální školy (školská poradenská zařízení, vzdělávání ve školách 
a třídách zřízených dle § 16 odst. 9 školského zákona a střediska výchovné péče) 

 

c) Zdravotnická záchranná služba (ZZS) 
 

d) Silnice II. třídy 
 

e) Deinstitucionalizace sociálních služeb 
 
 

V daných oblastech je možné podpořit pouze a jenom projekty, které jsou zahrnuty v RAP.  

 

 

Regionální akční plány jsou v každém kraji vypracovávány Sekretariáty Regionálních stálých 
konferencí. V Pardubickém kraji je proto Regionální akční plán Pardubického kraje 2021-2027 
zpracováván Odborem rozvoje Krajského úřadu Pardubického kraje.  

Zajištění činnosti Regionální stálé konference pro území Pardubického kraje je realizováno 
prostřednictvím projektu Regionální stálá konference Pardubického kraje V, který je 
spolufinancován z Fondu soudržnosti (CZ.07.02.01/00/22_003/0000134). 
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Struktura RAP je navržena Ministerstvem pro místní rozvoj ČR (MMR ČR) a zakotvena 
v Metodickém pokynu pro využití integrovaných nástrojů a Regionálních akčních plánů v programovém 
období 2021–2027, v aktuálním znění (MP INRAP nebo také metodický pokyn). 

RAP se skládá z textové a tabulkové části. Textová část obsahuje především popis postupu 
tvorby aktivity RAP (zpracovatel a zapojené subjekty, způsob projednání v RSK), popis procesu 
mapování absorpční kapacity území kraje pro projekty IROP, způsob prioritizace potřeb, popis cílového 
stavu a nastínění bariér a rizik daných aktivit. Tabulková část pak obsahuje konkrétní projektové 
záměry, a to v maximální možné výši celkové dotace do 130 % alokace pro daný kraj. Finální verze RAP 
musí být schváleny Regionální stálou konferencí.  

 

MP INRAP stanoví sekretariátům RSK také povinnost vypracovat v polovině programového 
období, tedy k 30. 6. 2024, zprávu o naplňování RAP.  

Základními zdroji dat pro vypracování této Zprávy o naplňování RAP Pardubického kraje pro 
období 2021-2027 (dále jen Zpráva) byly: 

 Regionální akční plány Pardubického kraje pro období 2021-2027 za jednotlivé tematické oblasti 
ve znění platném k 30. 6. 2024, 

 Sestava projektů generovaná z monitorovacího systému MS2021+ poskytovaná MMR k 2. 7. 2024, 

 Sestava Seznam operací (List of Operations) 2021–2027, kterou měsíčně zveřejňuje MMR na 
https://www.dotaceeu.cz/cs/statistiky-a-analyzy/seznam-operaci-(prijemcu), 

 Sestava Žádostí o platbu projektů v RAP, kterou poskytl ŘO IROP,  

 Podklady z jednotlivých dotčených odborů KrÚ Pardubického kraje. 

 

 
  

https://www.dotaceeu.cz/cs/statistiky-a-analyzy/seznam-operaci-(prijemcu)
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Regionální akční plán Pardubického kraje 

Pardubický kraj spadá mezi tzv. méně rozvinuté regiony (MRR) regiony s mírou příspěvku EU 
ve výši 85 % z celkových výdajů projektu. Výzvy IROP pro tento typ území jsou označeny „(MRR)“. 
Žádosti o podporu projektů předložené do těchto výzev musí splňovat soulad s RAP Pardubického kraje 
2021-2027. Konkrétně se jedná o výzvy: 

 42. výzva IROP – Střední školy – SC 4.1 (MRR) 

 95. výzva IROP – Školská poraden. zařízení, spec. vzdělávání a střediska výchov. péče SC 4.1 (MRR) 

 12. výzva IROP – Integrovaný záchranný systém – ZZS krajů – SC 2.1 (MRR) 

 21. výzva IROP – Silnice II. třídy na Prioritní regionální silniční síti – SC 3.1 (MRR) 

 58. výzva IROP – Deinstitucionalizace sociálních služeb – SC 4.2 (MRR) 

 

Konečná alokace pro Pardubický kraj pro každé z témat byla stanovena dle dohodnutých 
analyticky podložených klíčů, schválených Národní stálou konference dne 31. 1. 2022. Souhrnná výše 
prostředků EU pro Pardubický kraj činí téměř 1,5 mld. Kč.1 

 

Tabulka 1: Rozdělení alokace Pardubického kraje dle jednotlivých témat (v Kč) 

Tematická oblast RAP Alokace pro Pk 

Střední školy 189 925 396,70 

Speciální školství  42 795 548,67 

Integrovaný záchranný systém 105 809 920,66 

Silnice II. třídy 902 727 434,04 

Deinstitucionalizace sociálních služeb 224 400 000,00 

Celkem pro Pardubický kraj 1 465 658 300,07 

 
 
Graf 1: Rozdělení alokace Pardubického kraje dle jednotlivých témat 

 

                                                           
1 V této částce je zahrnuta také alokace pro oblast Školská poraden. zařízení, speciální vzdělávání a střediska 
výchovné péče. Oblast speciálního školství byla původně součásti aktivity RAP „Střední školství“, samostatná 
aktivita pro speciální školství vznikla až v roce 2023, podoba klíče pro dělení alokace a její finální výši pro 
jednotlivé kraje byla schválena na jednání Národní stálé konference dne 20. 10. 2023. 
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Střední školy 
 

Záměrem Pardubického kraje je vytvořit efektivní síť škol a školských zařízení, která bude 
zajišťovat rovný přístup ke vzdělávání, poskytovat kvalitní vzdělávání a školské služby a umožňovat 
maximální rozvoj potenciálu žáků a studentů. Výchozím principem je neomezit přístup ke vzdělávání  
a nastavit soustavu oborů vzdělání tak, aby odpovídala předpokládanému dlouhodobému uplatnění 
absolventů škol na trhu práce. K prioritám Pardubického kraje patří zejména soulad odborného 
vzdělávání s potřebami trhu práce a kvalita poskytovaného vzdělávání, která přispěje k uplatnitelnosti 
absolventů v praxi, nepochybně také rozvoj kritického myšlení a gramotností (čtenářská, matematická, 
digitální) a podpora dovedností pro práci v budoucnosti – éra Práce 4.0, technologie a inovace ve světle 
digitální transformace. Nové dovednosti jsou klíčem k využití příležitostí Průmyslu 4.0. Cílem je proto 
zaměřit vzdělávání na získávání kompetencí potřebných pro aktivní občanský, profesní a osobní život.  

Vzhledem ke zjevnému nedostatku pracovníků v technických oborech Pardubický kraj 
dlouhodobě podporuje odborné vzdělávání. Ve středních školách zřizovaných Pardubickým krajem je 
od školního roku 2010/2011 formou prospěchových stipendií podporováno vzdělávání v těch oborech, 
jejichž absolventi jsou žádaní na trhu práce. Ve školním roce 2023/2024 se jednalo již o 21 oborů 
vzdělání. Pardubický kraj rovněž podporuje spolupráci středních škol s firmami a se zaměstnavateli 
v regionu. Nejvýznamnější formou kooperace je zajištění odborného výcviku žáků na pracovištích 
firem. Dále se zaměstnavatelé podílejí na materiálně technickém vybavení škol, poskytují žákům 
stipendia, participují na tvorbě školních vzdělávacích programů a jsou členy poradních sborů ředitelů 
škol. 

Zvýšit zájem žáků základních škol o technické, řemeslné a zdravotnické obory je záměrem 
dvou projektů Pardubického kraje – TECHNOhrátky a ZDRAVOhrátky, v rámci kterých se žáci základních 
škol seznamují ve středních školách zábavnou a soutěžní formou s různými pracovními postupy 
a výrobními technologiemi. K podpoře odborného vzdělávání přispívají rovněž soutěže organizované 
za finanční podpory Pardubického kraje. 

 

Sekretariát RSK Pk spolupracoval při tvorbě aktivity školství RAP Pk s následujícími subjekty: 

 Pracovní skupina Vzdělávání Regionální stálé konference Pardubického kraje2 

 Odbor školství Krajského úřadu Pardubického kraje – oddělení vzdělávání, oddělení organizační 
a správní, oddělení ekonomické Odboru školství, 

 Odbor rozvoje Krajského úřadu Pardubického kraje,  

 Školy a školská zařízení – příspěvkové organizace Pardubického kraje,  

 Školy a školská zařízení dalších zřizovatelů (obec, soukromník, církev, jiný ústřední orgán státní 
správy, státní podnik) na území Pardubického kraje,  

 Centrum pro regionální rozvoj České republiky.  

  

                                                           
2 V rámci Pardubického kraje je pracovní skupina složena ze zástupců následujících institucí: NPI ČR, školy bez 
rozdílu zřizovatele (tj. včetně soukromých a církevních), vedení škol, výborní učitelé, zástupci z družin (platí pro 
ZŠ) – školy mateřské, základní a střední bez rozdílu zřizovatele, V3 a výzkum v kraji, MAS, garant místních akčních 
plánů, klíčoví zaměstnavatelé, profesní komory a asociace (sektorové dohody), organizace neformálního 
a zájmového vzdělávání, RIS3 manažer, zástupce v oblasti regionálního rozvoje, reprezentujícího odborníka 
v oblasti socioekonomického rozvoje území, Úřad práce, ITI, krajská síť MAS, pedagogičtí konzultanti a mentoři, 
Česká školní inspekce. 
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Pracovní skupina Vzdělávání a následně také RSK Pk zvolila následující kritéria pro prioritizaci 
projektů vzhledem ke stanovené alokaci pro oblast středních škol: 

 Připravenost projektů, tzn. vyšší prioritu dát projektům, které jsou již v pokročilém stádiu 
přípravy a mají zpracovanou: 

- dokumentaci pro stavební povolení (včetně pravomocného stavebního povolení, pokud je 
relevantní), nebo  

- dokumentaci pro provádění stavby nebo zadávací dokumentaci. 

 Environmentální kritérium, a to i v návaznosti na aktuální stav vývoje energetiky, tzn. vyšší 
prioritu mají projekty přístaveb a novostaveb, které jsou řešeny s ohledem na maximalizaci 
energetických úspor (jak v rámci osvětlení, vzduchotechniky, vytápění a použitých materiálů, 
tak ve vztahu k nakládání se srážkovými vodami). V tomto ohledu nesou nově navržené stavby 
a přístavby zvýhodnění oproti rekonstrukcím a modernizacím učeben. 

 

Finanční alokace pro Pardubický kraj činí 189 925 396,70 Kč. Regionální stálá konference 
Pardubického kraje schválila podobu RAP Pk pro oblast Střední školy platnou k 30. 6. 2024 dne 
25. 6. 2024, viz následující tabulka. 

 

Tabulka 2: RAP Pk pro oblast Střední školy platný k 30. 6. 2024 

Název projektu Žadatel Název organizace 

Výdaje projektu v Kč 
Předpokládaný 

termín realizace 
měsíc, rok 

Stav 
projektu 
k 30. 6. 

2024 
celkové 
výdaje 

projektu 

z toho podíl 
EFRR 

zahájení 
realizace 

ukončení 
realizace 

 

SPŠ elektrotechnická 
Pardubice – 
rekonstrukce areálu 
Do Nového 

Pardubický 
kraj 

Střední 
průmyslová škola 
elektrotechnická 
a Vyšší odborná 
škola Pardubice 

209 000 000 127 500 000 02/2025 11/2027 
Projekt 

v 
přípravě  

 

Střední škola chovu 
koní a jezdectví 
Kladruby nad Labem 
– výstavba jízdárny 

Pardubický 
kraj 

Střední škola 
chovu koní            
a jezdectví 

Kladruby nad 
Labem 

50 589 618 32 716 265 02/2024 06/2025 
Projekt  

v realizaci 
 

SŠ gastronomická      
a technická Žamberk 
– rekonstrukce             
a vybavení 
odborných učeben   
a dílen 

Pardubický 
kraj 

SŠ gastronomická 
a technická 

Žamberk 
94 573 150 29 709 132 09/2024 12/2026 

 Projekt 
v 

přípravě  
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Obrázek 1: Realizace projektu Střední škola chovu koní a jezdectví Kladruby nad Labem – výstavba jízdárny 
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Poradny a speciální školy 
 

Vzdělávání dětí, žáků a studentů (dále jen žáků) se speciálními vzdělávacími potřebami je 
v Pardubickém kraji přednostně realizováno ve školách hlavního vzdělávacího proudu. Žákům se 
závažným zdravotním postižením jsou určeny školy a třídy samostatně zřízené podle druhu postižení. 
V průběhu vzdělávacího procesu v obou formách je přihlíženo k vrozeným možnostem a schopnostem 
žáků s cílem rozvinout jejich potenciál v nejvyšší míře. Konkrétní podpora v procesu vzdělávání je 
vypracována školským poradenským zařízením na základě komplexní psychologické a speciálně 
pedagogické diagnostiky formou doporučení jednotlivým žákům se znevýhodněním. 

Pardubický kraj zřizuje 12 speciálních škol, obce 2 školy a privátní sektor 1 školu (stav 
k 1. 9. 2023). Síť speciálních škol je z pohledu velikosti kapacit pro potřebu kraje dostačující. Speciální 
školy jsou zaměřeny zejména na mentální postižení, souběžné postižení více vadami či autismus. Jejich 
naplněnost je průběžně monitorována a v minulých letech prošel tento segment vzdělávání citlivou 
optimalizací. Všechny školy mají bezbariérové vstupy, jsou materiálně i personálně vybaveny. 

 

Sekretariát RSK Pk spolupracoval při tvorbě aktivity školství RAP Pk s následujícími subjekty: 

 Pracovní skupina Vzdělávání Regionální stálé konference Pardubického kraje3 

 Odbor školství Krajského úřadu Pardubického kraje – oddělení vzdělávání, oddělení organizační 
a správní, oddělení ekonomické Odboru školství, 

 Odbor rozvoje Krajského úřadu Pardubického kraje,  

 Školy a školská zařízení – příspěvkové organizace Pardubického kraje,  

 Školy a školská zařízení dalších zřizovatelů (obec, soukromník, církev, jiný ústřední orgán státní 
správy, státní podnik) na území Pardubického kraje,  

 Centrum pro regionální rozvoj České republiky.  

 

O vytvoření finanční obálky k tématu Poradny a speciální školy pro jednotlivé kraje bylo 
rozhodnuto až v říjnu 2023, Sekretariát RSK Pk proto v průběhu podzimu 2023 přistoupil ve spolupráci 
s Odborem školství KrÚ Pk ke sběru projektových záměrů. Výsledný seznam projektových záměrů byl 
následně konzultován s Centrem pro regionální rozvoj tak, aby soupis projektových záměrů určený 
k prioritizaci obsahoval pouze relevantní projekty podpořitelné v rámci 95. výzvy IROP – Školská 
poradenská zařízení, speciální vzdělávání a střediska výchovné péče. Z této konzultace vyplynuly pouhé 
3 projektové záměry, které celkovou výší požadované dotace nepřekračují 130 % alokace pro 
Pardubický kraj pro tuto oblast, a bylo tak možné připravit RAP bez nutnosti výběru kritérií pro 
prioritizaci projektů. 

Finanční alokace pro Pardubický kraj činí 42 795 548,67 Kč. Regionální stálá konference 
Pardubického kraje schválila podobu RAP Pk pro oblast Poradny a speciální školy platnou k 30. 6. 2024 
dne 26. 3. 2024, viz následující tabulka. 

                                                           
3 V rámci Pardubického kraje je pracovní skupina složena ze zástupců následujících institucí: NPI ČR, školy bez 
rozdílu zřizovatele (tj. včetně soukromých a církevních), vedení škol, výborní učitelé, zástupci z družin (platí pro 
ZŠ) – školy mateřské, základní a střední bez rozdílu zřizovatele, V3 a výzkum v kraji, MAS, garant místních akčních 
plánů, klíčoví zaměstnavatelé, profesní komory a asociace (sektorové dohody), organizace neformálního 
a zájmového vzdělávání, RIS3 manažer, zástupce v oblasti regionálního rozvoje, reprezentujícího odborníka 
v oblasti socioekonomického rozvoje území, Úřad práce, ITI, krajská síť MAS, pedagogičtí konzultanti a mentoři, 
Česká školní inspekce. 
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Tabulka 3: RAP Pk pro oblast Poradny a speciální školy platný k 30. 6. 2024 

Název projektu Žadatel Název organizace 

Výdaje projektu v Kč 
Předpokládaný 

termín realizace 
měsíc, rok Stav projektu   

k 30. 6. 2024 celkové 
výdaje 

projektu 

z toho 
podíl EFRR 

zahájení 
realizace 

ukončení 
realizace 

 

ZŠ Lanškroun – 
přístavba školy 
Olbrachtova 

Pardubický 
kraj 

Základní škola 
Lanškroun, nám.   

A. Jiráska 140 
30 720 350 22 717 699 2025 2026 

Projekt 
registrovaný 

ve výzvě  
(v hodnocení) 

 

Speciální MŠ a ZŠ 
Polička – přístavba 
učeben 

Pardubický 
kraj 

Speciální mateřská 
škola a základní 

škola Polička 
42 680 022 31 561 876 2025 2026 

Projekt 
registrovaný 

ve výzvě  
(v hodnocení) 

 

Vzhůru do 
samostatného 
života 

Základní škola 
a Praktická 

škola SVÍTÁNÍ, 
o.p.s. 

Základní škola         
a Praktická škola 
SVÍTÁNÍ, o.p.s. 

1 300 000 1 105 000 2024 2026 
Projekt  

v přípravě  
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Zdravotnická záchranná služba 
 

Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje (ZZS PAK) je příspěvková organizace 
zřizovaná Pardubickým krajem. Vznikla postupně sloučením bývalých okresních zdravotnických 
záchranných služeb okresů Pardubice, Chrudim, Svitavy a Ústí nad Orlicí v letech 2007 až 2008. Sídlo 
organizace se nachází ve statutárním městě Pardubice. Hlavním úkolem ZZS PAK je poskytování 
zdravotních služeb v souladu se Zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich 
poskytování, ve znění pozdějších předpisů a Zákonem č. 374/2011 Sb., o zdravotnické záchranné 
službě. Služba je garantovaná státem a je hrazena z veřejného zdravotního pojištění, rozpočtu kraje 
a státního rozpočtu. ZZS společně s Policií ČR a Hasičským záchranným sborem patří mezi základní 
složky integrovaného záchranného systému (IZS). ZZS PAK je poskytována na celém území kraje 
nepřetržitě. Činnost organizace je zajišťována 32 výjezdovými skupinami v rámci 18 výjezdových 
základen. Zdravotnická záchranná služba je organizována v tzv. setkávacím systému výjezdovými 
skupinami rychlé lékařské pomoci ve složení lékař, záchranář a řidič záchranné služby, lékař a řidič 
záchranné služby a rychlé zdravotnické pomoci ve složení zdravotnický záchranář a řidič záchranné 
služby. 

 

Sekretariát Regionální stálé konference Pardubického kraje spolupracoval při tvorbě aktivity 
ZZS RAP Pk s následujícími subjekty:  

 Odbor zdravotnictví Krajského úřadu Pardubického kraje, 

 Odbor rozvoje Krajského úřadu Pardubického kraje, 

 Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje. 

 

Obrázek 2: Výjezdové základny ZZS Pardubického kraje (zdroj: webové stránky ZZAS PAK www.zzspak.cz) 
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Kritériem pro prioritizaci projektů byla připravenost projektu. 

Finanční alokace pro Pardubický kraj činí 105 809 920,66 Kč. Regionální stálá konference 
Pardubického kraje schválila podobu RAP Pk pro oblast ZZS platnou k 30. 6. 2024 dne 25. 6. 2024, viz 
následující tabulka. 

 
Tabulka 4: RAP Pk pro oblast ZZS platný k 30. 6. 2024 

Název projektu Žadatel  

Výdaje projektu v Kč 
Předpokládaný termín 

realizace měsíc, rok 
Stav projektu      
k 30. 6. 2024 celkové 

výdaje 
projektu   

z toho podíl 
EFRR 

zahájení 
realizace 

ukončení 
realizace 

Výstavba nové výjezdové 
základny ZZS PAK ve 
Svitavách 

Pardubický 
kraj 

72 300 000 61 146 148 04/2024 01/2026 

Projekt 
registrovaný ve 

výzvě  
(doporučený        
a schválený) 

Výstavba nové výjezdové 
základny ZZS PAK v Litomyšli  

Pardubický 
kraj 

35 200 000 31 891 804 04/2024 06/2026 
 Projekt                

v realizaci 

ZZS PAK, nové výcvikové 
středisko sloužící složkám IZS  

Pardubický 
kraj 

15 030 000 12 771 968 10/2024 10/2025 
Projekt  

v přípravě   

Výstavba výjezdové základny 
ZZS PAK v České Třebové  

Pardubický 
kraj 

53 923 180 0 02/2025 05/2026 
 Projekt                

v zásobníku 
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Obrázek 3: Realizace projektu Výstavba nové výjezdové základny ZZS PAK ve Svitavách 

 
 
 
Obrázek 4: Realizace projektu Výstavba nové výjezdové základny ZZS PAK ve Svitavách 
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Silnice II. třídy 
 

Pardubický kraj leží na pomezí Čech a Moravy a sousedí s krajem Středočeským, 
Královéhradeckým, Olomouckým, Jihomoravským a krajem Vysočina, na severovýchodním okraji 
hraničí kraj také s Polskem. Dopravní poloha Pardubického kraje má velký rozvojový potenciál. 

Největší procentuální zastoupení v silniční síti Pardubického kraje mají silnice II. a III. třídy, 
tedy silnice spravované krajem. To vyvolává velký tlak na financování jejich pravidelné údržby včetně 
rekonstrukcí a modernizací. Pro zajištění správy a údržby silnic II. a III. třídy je zřízena krajská 
příspěvková organizace Správa a údržba silnic Pardubického kraje. 

 

Obrázek 5: Mapa silniční a dálniční sítě Pk k 1. 1. 2024 (zdroj: webové stránky ŘSD www.rsd.cz) 

 

 

 

Sekretariát Regionální stálé konference Pardubického kraje spolupracoval při tvorbě aktivity 
Silnice II. třídy RAP Pk s následujícími subjekty:  

 Odbor dopravy Krajského úřadu Pardubického kraje, 

 Odbor rozvoje Krajského úřadu Pardubického kraje, 

 Správa a údržba silnic Pardubického kraje. 
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Hlavním hlediskem při následné prioritizaci projektů byly zejména potřeby Pardubického 
kraje. Kraj, jakožto vlastník silnic II. třídy, zná danou situaci nejlépe a má tak přehled o tom, které úseky 
je potřeba zmodernizovat. Zná technický stav stávajících komunikací, nebezpečné a nehodové úseky 
a dopravní využití jednotlivých komunikací.  

Pro proces prioritizace byla tedy zvolena následující kritéria: stavebně-technický stav (resp. 
u komunikací vycházíme především z diagnostického průzkumu a monitoringu poruch vozovky, 
u mostů ze stavu nosné konstrukce a spodní stavby), intenzita dopravy (vychází z posledního sčítání 
dopravy) a stav projektové dokumentace (vzhledem k harmonogramu RAP Pk 2021-2027). Na základě 
těchto kritérií byl krajem sestaven seznam prioritních komunikací, které by chtěl kraj zmodernizovat. 
Tyto projekty jsou vzhledem k jejich významnosti zároveň také v nejvíce pokročilé fázi projektové 
přípravy. 

Finanční alokace pro Pardubický kraj činí 902 727 434,04 Kč. Regionální stálá konference 
Pardubického kraje schválila podobu RAP Pk pro oblast silnice II. třídy platnou k 30. 6. 2024 dne 
29. 6. 2023, viz následující tabulka. 

 
Tabulka 5: RAP Pk pro oblast silnice II. třídy platný k 30. 6. 2024 

Název projektu Žadatel  

Výdaje projektu v Kč 
Předpokládaný termín 

realizace měsíc, rok Stav projektu    
k 30. 6. 2024 celkové výdaje 

projektu 
z toho podíl 

EFRR 
zahájení 
realizace 

ukončení 
realizace 

Modernizace silnice 
II/337 Třemošnice – 
hranice kraje 

Pardubický 
kraj 

183 120 000 137 340 000 01/2024 10/2025 
Projekt               

v realizaci 

Modernizace mostu 
ev. č. 358–010 
Polanka 

Pardubický 
kraj 

13 722 080 6 215 480 09/2023 11/2023 
Projekt               

v realizaci 

Modernizace silnice 
II/324 Staré Hradiště 
– Hrobice 

Pardubický 
kraj 

213 084 266 159 813 200 04/2024 07/2025 
Projekt               

v přípravě  

Modernizace mostu 
ev. č. 357 – 009A 
Nové Hrady 

Pardubický 
kraj 

15 035 792 9 021 477 03/2024 09/2024 
Projekt               

v realizaci 

Modernizace mostu 
ev .č. 357 – 010 Nové 
Hrady 

Pardubický 
kraj 

17 043 066 10 225 840 03/2024 09/2024 
Projekt               

v realizaci 

Modernizace silnice 
II/362 Jedlová – 
hranice kraje 

Pardubický 
kraj 

441 780 663 331 335 497 03/2024 11/2025 
Projekt               

v přípravě   

Modernizace silnice 
II/323 Břehy – 
Rohovládová Bělá 

Pardubický 
kraj 

110 000 000 82 500 000 05/2025 01/2027 
Projekt               

v přípravě   

Modernizace silnice 
II/355 Chrast – 
Hrochův Týnec 

Pardubický 
kraj 

334 562 293 166 275 940 11/2027 05/2029 
Projekt               

v přípravě   
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Obrázek 6: Realizace projektu II/337 Třemošnice – hranice kraje 
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Deinstitucionalizace sociálních služeb 
 

Transformace sociálních služeb je komplexní proces změny způsobu poskytování péče, jehož 
cílem je integrace lidí s různým znevýhodněním do běžného života společnosti, zajištění péče 
v přirozeném prostředí člověka, poskytování podpory v rozsahu individuálních potřeb a přání 
a současně snižování kapacit ústavních zařízení. Tento proces se odehrává na úrovni řízení, financování 
sociálních služeb, vzdělávání pracovníků, na úrovni změny místa a formy poskytování služeb. 
Transformace je primárně užívána pro změnu konkrétního zařízení. Komplexní opatření směřující ke 
změně způsobu poskytování péče pro lidi s různým znevýhodněním, které zahrnují aktivity zamezující 
jejich další institucionalizaci, tj. rozvoj terénních, ambulantních, případně odlehčovacích služeb, rozvoj 
komunitních služeb a souvisejících aktivit, jsou shrnuta pod pojmem Deinstitucionalizace. Tato 
opatření jsou realizována zpravidla na úrovni určitého území tak, aby nastavená síť služeb a aktivit 
podporovala život lidí s postižením nebo jiným znevýhodněním v přirozeném prostředí. Hlavním cílem 
procesů Deinstitucionalizace a transformace je podpořit proces zkvalitňování životních podmínek 
uživatelů stávajících pobytových zařízení sociální péče a podpořit naplňování lidských práv uživatelů 
sociálních služeb a jejich práva na plnohodnotný život srovnatelný s vrstevníky, žijícími v přirozeném 
prostředí. 

 
Sekretariát Regionální stálé konference Pardubického kraje spolupracoval při tvorbě aktivity 

Deinstitucionalizace sociálních služeb RAP Pk především s odborem sociálních věcí KrÚ Pardubického 
kraje, jehož prostřednictvím byli osloveni také všichni relevantní potenciální žadatelé z území 
Pardubického kraje s žádostí o vyjádření zájmu o realizaci investičního projektu na realizaci 
transformace zařízení.  

 

 

 

Obrázek 7: Vizualizace Komunitního bydlení Heřmanův Městec (studie Sinc s.r.o.) 
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Pro výběr projektů zařazených do RAP byla stanovena kritéria hodnocení. Obecná kritéria 
(služba má rozhodnutí o registraci, projekt naplňuje cíl/cíle operačního programu) byla nezbytnou 
podmínkou pro zařazení projektu do RAP. Obsahová kritéria hodnotila projekt z hlediska naplňování 
strategií a principů Deinstitucionalizace. Technická kritéria se zaměřovala na připravenost a reálnost 
projektu. Odpovědnost za zpracování návrhu výběru projektů zařazených do RAP a jejich pořadí měl 
odbor sociálních věcí Krajského úřadu Pardubického kraje, do jehož gesce spadá plánování sítě 
sociálních služeb, její koordinace a financování. 

Finanční alokace pro Pardubický kraj činí 224 400 000,00 Kč. Regionální stálá konference 
Pardubického kraje schválila podobu RAP Pk pro oblast Deinstitucionalizace platnou k 30. 6. 2024 dne 
25. 6. 2024. 

 
Tabulka 6: RAP Pk pro oblast Deinstitucionalizace platný k 30. 6. 2024 

Název projektu Žadatel  

Výdaje projektu v Kč 
Předpokládaný termín 

realizace měsíc, rok 
Stav 

projektu       
k 30. 6. 2024 celkové výdaje 

projektu 
z toho podíl 
EFRR - 85 % 

zahájení 
realizace 

ukončení 
realizace 

Transformace Domova u 
studánky – domek 
Rudoltice II.  

Pardubický kraj 44 000 000 37 400 000 10/2024 03/2026 
Projekt          

v realizaci 

Transformace Domova 
pod Kuňkou – areál Ke 
Tvrzi 

Pardubický kraj 63 800 000 54 230 000 05/2025 12/2026 
Projekt         

v přípravě 

Komunitní dům sociální 
služby Domova Na cestě 
– Hlinsko 

Pardubický kraj 66 500 000 56 525 000 11/2025 05/2027 
Projekt         

v přípravě 

Komunitní bydlení – 
Heřmanův Městec 

Pardubický kraj 24 800 000 21 080 000 11/2025 11/2026 
Projekt         

v přípravě 

Dům Za Vodou – 
komunitní bydlení 

Pardubický kraj 64 800 000 55 080 000 05/2026 08/2027 
Projekt         

v přípravě 

Komunitní bydlení – 
Česká Třebová 

Pardubický kraj 60 000 000 51 000 000 03/2026 06/2027 
Projekt          

v zásobníku 
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Milníky naplňování Regionálního akčního plánu dle metodiky MMR 

Řídicí orgán IROP v MP INRAP v aktuálním znění doporučuje, aby alokace roku 2022 
(a analogicky každá další roční alokace) byla obsažena v předložených žádostech o podporu do 
12 měsíců od vyhlášení výzvy. Metodický pokyn zároveň stanoví, že alokace roku 2022 musí být do 30 
měsíců od posledního dne roku 2022 (tj. do 30. 6. 2025) v předložených žádostech o platbu (ŽoP) či 
vyšších pozitivních stavech ŽoP.  

Z tohoto pravidla je vyjmuta aktivita Deinstitucionalizace a dále Poradny a speciální školy, 
u kterých se limit pro alokaci roku 2022 počítá kumulativně od posledního dne roku 2023, kdy došlo 
k vyhlášení výzvy. Tato alokace musí být v předložených žádostech o platbu či vyšších pozitivních 
stavech ŽoP do 30 měsíců od posledního dne roku 2023 (tj. do 30. 6. 2026).   

 

Tabulka 7: Výňatek z metodiky MMR k plnění milníků 

Rok 

Podíl 
objemu 
alokace 

EFRR za rok 
ve výzvách 

Roky 
kumulativně 

Podíl 
objemu 
alokace 

EFRR za rok 
ve výzvách2 

Rok2 
Podíl objemu 
alokace EFRR 
za rok v ŽoP 

Roky 
kumulativně2 

Podíl objemu 
alokace EFRR 
kumulativně 

v letech          
v ŽoP 

2021 0,00 % 2021 0,00 % 2021 0,00 % 2021 0,00 % 

2022 17,08 % 2021-2022 17,08 % 2022 0,00 % 2021-2022 0,00 % 

2023 17,36 % 2021-2023 34,44 % 2023 0,00 % 2021-2023 0,00 % 

2024 17,64 % 2021-2024 52,08 % 2024 0,00 % 2021-2024 0,00 % 

2025 17,92 % 2021-2025 70,00 % 2025 17,08 % 2021-2025 17,08 % 

2026 14,85 % 2021-2026 84,85 % 2026 17,36 % 2021-2026 34,44 % 

2027 15,15 % 2021-2027 100,00 % 2027 17,64 % 2021-2027 52,08 % 

2028 0,00 % 2021-2028 0,00 % 2028 17,92 % 2021-2028 70,00 % 

2029 0,00 % 2021-2029 0,00 % 2029 30,00 % 2021-2029 100,00 % 

 

 

Milníky (limity) jsou vyhodnocovány za každé téma RAP zvlášť. ŘO IROP vyhodnotí ve 
3. čtvrtletí příslušného roku (počínaje rokem 2025) plnění limitů. Plnění bude ŘO IROP posuzovat za 
všechny kraje v součtu dohromady. Pokud bude vyhodnocením dat zjištěno, že nedošlo k naplnění 
limitů, bude nenaplněnou část alokace odečítat těm krajům, které nenaplnění způsobily. 
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Tabulka 8: Objem předložených projektů do relevantních výzev pro MRR (zdroj: webové stránky IROP) 

Tematická oblast RAP Naplnění alokace k 22. 9. 2024 

ZZS 90,6 % 

Střední školy 71,1 % 

Silnice II. třídy 44,3 % 

Deinstitucionalizace 6,9 % 

Speciální školy 33,8 % 

 

 

K 30. 6. 2024 by dle výše uvedeného harmonogramu milníků měly být v relevantních výzvách 
předloženy projekty v objemu cca třetiny alokace. V tomto ohledu se jako problematická jeví pouze 
oblast Deinstitucionalizace. Milník předkládání projektů do výzvy je sice ze strany ŘO pouze 
doporučovaný, je však logicky provázaný s následným plněním milníku předkládání ŽoP. V tomto 
ohledu je možné mezi hlavními překážkami přípravy projektů Deinstitucionalizace nalézt zdlouhavý 
proces schvalování povinných Transformačních plánů poskytovatelů sociálních služeb ze strany 
Ministerstva práce a sociálních věcí a dále problematický výběr a zajištění pozemků pro realizaci 
projektů Deinstitucionalizace. 

  



 

22  

Naplňování Regionálního akčního plánu Pardubického kraje 

Pokud výše uvedené údaje z metodiky MMR aplikujeme na podmínky Pardubického kraje, 
získáme následující přehled milníků. 

 

Tabulka 9: Přehled milníků (doporučených) pro projekty předložené do výzev pro Pardubický kraj 

Tematická oblast 
RAP 

Alokace pro Pk 
Datum vyhlášení 

výzvy 
Milník 1 rok od 
vyhlášení výzvy 

Milník 2 roky od 
vyhlášení výzvy 

ZZS 105 809 921 31. 08. 2022 18 072 334,45 36 440 936,68 

Silnice II. třídy 902 727 434 27. 09. 2022 154 185 845,73 310 899 328,28 

Střední školy 189 925 397 30. 11. 2022 32 439 257,76 65 410 306,62 

Deinstitucionalizace 224 400 000 30. 10. 2023 77 283 360,00 116 867 520,00 

Speciální školství  42 795 549 27. 05. 2024 14 738 786,96 22 287 921,75 

 

 
Tabulka 10: Přehled milníků ŽoP (povinných) pro Pardubický kraj 

Tematická oblast RAP Alokace Pk 
Milník ŽoP 
30. 6. 2025 

Milník ŽoP           
30. 6. 2026 

Milník ŽoP            
30. 6. 2027 

Milník ŽoP            
30. 6. 2028 

Milník ŽoP               
30. 6. 2029 

ZZS 105 809 921 18 072 334 36 440 937 55 105 807 74 066 944 105 809 921 

Silnice II. třídy 902 727 434 154 185 846 310 899 328 470 140 448 631 909 204 902 727 434 

Střední školy 189 925 397 32 439 258 65 410 307 98 913 147 132 947 778 189 925 397 

Deinstitucionalizace 224 400 000  77 283 360 116 867 520 157 080 000 224 400 000 

Speciální školství  42 795 549  14 738 787 22 287 922 29 956 884 42 795 549 

 

  



 

23  

Následující tabulka znázorňuje objem prostředků za projekty Pardubického kraje podané do 
relevantních výzev (a tedy v procesu hodnocení) a za projekty, které již mají právní akt a jsou ve fázi 
realizace. 

 
Tabulka 11: Souhrn naplňování RAP Pk k 30. 6. 2024 

Tematická oblast RAP Alokace pro Pk Podané V realizaci 
Celkem za 

předložené 
projekty 

ZZS 105 809 920,66 61 146 147,99 33 813 919,99 94 960 067,98 

Silnice II. třídy 902 727 434,04  160 278 973,06 160 278 973,06 

Střední školy 189 925 396,70  32 716 265,85 32 716 265,85 

Deinstitucionalizace  224 400 000,00  37 400 000,00 37 400 000,00 

Speciální školství  42 795 548,67 51 833 358,50  51 833 358,50 

Celkem pro Pk 1 465 658 300,07 112 979 506,49 264 209 158,90 377 188 665,39 

 
 

Z výše uvedené tabulky je zřejmé, že Pardubický kraj průběžně plní doporučený milník pro 
předkládání projektů do relevantních výzev. Povinností Pardubického kraje (tak, aby neohrozil možnost 
plného čerpání přiřazené alokace v jednotlivých tématech RAP), je pak plnění milníků předkládání ŽoP. 

K 30. 6. 2024 nebyla za projekty RAP Pk předložena žádná žádost o platbu. Odbor rozvoje KrÚ 
Pardubického kraje, kam spadá mj. oddělení projektového řízení, pracuje ve spolupráci s dotčenými 
gesčními odbory velmi intenzivně na tom, aby byly splněny také stanovené milníky pro ŽoP. V souladu 
s tím jsou nastaveny harmonogramy realizace projektů. To platí mj. i pro oblast Deinstitucionalizace, 
kde Pardubický kraj předložil do relevantní výzvy jeden z pouhých čtyř projektů, které byly v rámci ČR 
podány.  
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